

新华社北京电（记者 戴小河 顾煜）中国石油集团2月20日宣布，我国首口超万米科探井——深地塔科1井日前在地下10910米胜利完钻，成为亚洲第一、世界第二垂直深度井。这是我国在“深地”领域取得的重大突破。

这口超万米深井还创下全球尾管固井“最深”、全球电缆成像测井“最深”、全球陆上钻井突破万米“最快”、亚洲直井钻探“最深”、亚洲陆上取芯“最深”共五项工程纪录。

在地处新疆塔克拉玛干沙漠腹地的钻探现场，中国石油塔里木油田前方指挥部电子屏幕上的数字停在了

10910.00。约20层楼高的井架矗立于茫茫沙漠中，寒风呼啸、沙尘肆虐，石油工人就是在这样的环境下打出了中国速度和深度。

深地塔科1井于2023年5月30日开钻，成功钻取我国首份地下万米岩芯标本，在陆地万米深层全球首次发现油气显示。

深地塔科1井井长王春生说，深地塔科1井从进入地表到钻抵万米，用时270多天；从万米到最后的900多米，耗时300多天。耗时陡增背后，是难度的攀升，特别是进入万米后，钻杆柔软得像面条，地层硬度“爆表”，还面临超载荷、井壁失稳、地层井漏等困难。

直面世界级地质和工程技术难题，中国石油组建万米深井攻坚团队集智攻关，研发全球首套12000米特深井自动化钻机，全球首套万米特深层测井装备等，推进我国深地产业链的自主性和安全性得到极大提升。在这批装备的支撑下，中国石油连续钻穿12套地层，最终与5亿多年前的岩层相遇。

科研人员根据万米深地取回的岩芯、岩屑等样品和数据，绘制出亚洲第一份万米地质剖面图，为深地科学探索和油气勘探提供翔实资料，将有力支撑地球深部结构与物质组成、地球演化、气候变迁等基础科学问题研究。

中共朔州市委机关报

2025年 2月 21日 星期五 朔州日报社出版 第9269期 今日八版  
农历乙巳年正月廿四 国内统一连续出版物号：CN14—0031

### 为奋力谱写中国式现代化朔州篇章作出新的更大贡献

# 政协第七届朔州市委员会第四次会议胜利闭幕

王帅红吴秀玲梁晓旭出席 张立新主持



2月20日，政协第七届朔州市委员会第四次会议胜利闭幕。 高文武 摄

张立新指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是我市笃行实干进一步全面深化改革的重要一年。市委七届八次全会暨市委经济工作会议，以及这次市“两会”，进一步明确了今年经济社会发展的目标任务、工作路径。全市各级政协组织、政

协各参加单位和广大政协委员要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，干字当头、扎实履职，切实为推动中国式现代化朔州实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

张立新强调，要旗帜鲜明同心同德固根本，在坚守正确方向中擦亮“干”的底色。牢记政协组织的政治属性、委员的政治身份、协商的政治责任，始终听党话、永远跟党走，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。坚持党委有号召、政协有响应、党委有部署、政协有行动，切实承担起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要民主协商善作善为促发展，在助力中心大局中彰显“干”的自觉。聚焦全市高质量发展重难点问题、“十四五”收官和“十五五”谋划的关键性问题，开展调查研究、协商议政、民主监督，更好助力全市高质量发展。聚焦贯彻中共二十届三中全会精神和市委七届八次全会部署，调动方方面面积极性因素，更好为全面深化改革增信心、聚民心、暖人心、筑同心。要发挥优势聚力增信心，在深化团结联谊中凝聚“干”的合力。加强与各民主党派、工商联、无党派人士团结合作，真正攥成一个拳头，拧成一股劲。加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士政治引领，把更多的人团结在党的周围。加强同各界群众的联系沟通，让各方面真知灼见转化为推动发展的硬招实招，切实以政协一域之光为全市现代化建设争光添彩。要守土尽责从严从实强自身，在锻造过硬本领中锤炼“干”的作风。大力推进专门协商机构建设，不断提高政协工作制度化、规范化、程序化水平。突出政治培训和履职能力建设，引导委员珍视政治身份，锤炼过硬本领，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、社会治理第一线的具体实践。广大委员要认真践行“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的要求，着力增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，在中国式现代化朔州实践的主战场上奋勇争先、各展所长，奋力干出一番新事业、干出一片新天地。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。  
住朔省政协委员，市直各单位主要负责同志，不是七届市政协委员的县（市、区）统战部副部长，各县（市、区）政协办公室主任等列席闭幕会。

## 政协第七届朔州市委员会第四次会议 举行第三次全体会议 张立新出席

本报讯（记者 符焯邦）2月20日，政协第七届朔州市委员会第四次会议举行第三次全体会议，进行大会选举。市政协主席张立新，市委常委、统

战部部长、宣传部部长、市政协党组副书记彭雁，市政协副主席李旭清、刘守斌、刘伟、吴文莉，秘书长常武权在主席台前就座。

本次会议应到委员283人，实到253人，符合规定人数。

会议以无记名投票方式选举何勇儒为政协第七届朔州市委员会副主席，王磊、刘仍雁为政协第七届朔州市委员会常务委员。

## 奋力谱写中国式现代化朔州篇章 ——市人大代表审议政府工作报告

记者 刘淑花

在市七届人大五次会议上，市长吴秀玲在政府工作报告中指出，要坚定信心、迎难而上，千方百计化不利为有利，竭尽全力变积极因素为发展实绩，推动高质量发展取得实效。代表们在讨论中结合各自工作实际纷纷表示，方向明确，脚步就更加扎实。要按照报告部署要求，进一步解放思想、锐意进取，奋力开创推动高质量发展、深化全方位转型新局面，为谱写中国式现代化朔州篇章作出更大贡献。

### 代表聚焦

#### 优化产业结构 夯实多元体系

张震海代表说，政府工作报告思路清晰、目标明确、措施有力，总结成绩客观实在，部署工作科学务实，是一个催人奋进的好报告。下一步，朔城区将围绕市委决策部署和报告目标，聚焦打造“三区一高地”，建设现代新朔城。特别是要抓转型调结构，推进农产品冷链储存和深加工产业，实现传统农业向现代农业转变；推动煤炭智能绿色开采，推进新能源项目，构建新型能源体系；建设商业综合体和特色商圈，发展适空适铁产业；推动文旅产业融合发展，打造“塞上首邑、善善朔城”新名片。

郝云代表说，政府工作报告对今年工作的安排，既贯彻了中央和省委的部署，又契合朔州实际，为今后工作指明了方向。平鲁区将全面贯彻落实会议精神，坚定不移促发展，紧扣“能源革命和转型发展”两大使命任务，统筹推进“双管齐下”，提升传统产业“稳盘”，培育新兴产业“赋能”；坚定不移抓改革，传承弘扬好“勇立

潮头、敢为人先”的改革先锋精神，继续抓好重点领域和关键环节改革；坚定不移提效率，推动全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务，确保企业发展放心舒心、项目建设提速提效。

#### 坚持干字当头 抓好贯彻落实

王鑫代表说，政府工作报告坚持干字当头，体现了务实的工作作风。应县将进一步提高政治站位，抓好贯彻落实，因地制宜发展新质生产力，构建宜农则农、宜工则工、宜旅则旅的县域特色产业体系。特别是在现代农业方面，坚持以学习“千万工程”经验为引领，稳粮食、优蔬菜，扩畜牧、强加工、夯基础、树品牌，进一步加强农产品精深加工和食品细加工，引进和培育发展预制菜生产、小杂粮加工、肉品乳品加工等企业，做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章。

马占文代表说，政府工作报告站位高远、内涵丰富、顺应民意，是推进中国式现代化朔州实践的年度“施工图”。右玉县要按照市委的部署要求，对照政府工作报告提出的重点任务，干字当头，奋发进取，锚定生态优先、绿色发展主攻方向，厚植生态优势和政治优势，做强特色产业、文旅康养产业、新能源产业和大数据产业，守牢安全稳定、防贫返贫、民生保障、廉洁从政底线，扭住消费、投资、城乡建设、改革创新、对外开放五大抓手，加快建设美丽幸福新右玉，推动高质量发展 and 现代化建设不断迈上新台阶，以实际行动和实在成果为全市大局作出右玉贡献。

## 凝聚共识筑同心 广谋良策创伟业 ——热烈祝贺市政协七届四次会议胜利闭幕

广集众智、广谋良策、广聚共识。在全体政协委员的共同努力下，市政协七届四次会议顺利完成各项议程，2月20日胜利闭幕。这是在全市上下奋力谱写中国式现代化朔州篇章的重要节点，在推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期，召开的一次十分重要的会议，是一个高举旗帜、民主团结、求实奋进、风清气正的大会。我们向全体委员致以崇高敬意，对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

会议期间，市委书记王帅红、市长吴秀玲等领导同志出席大会开幕会和闭幕会，参加联组讨论，听取大会发言，与委员共商改革发展大计。广大委员以胸怀“国之大者”的高站位、心系“市之发展”的新视野、情牵“民之关切”的精气神，聚焦高质量发展发展的重点问题、社会关注的热点问题，认真协商讨论政府工作报告、法检两院报告和其他报告，认真审议市政协常委会工作报告、提案工作情况报告等重要文件，建肺腑之言、献务实之策、出暖心之招。全体委员高度评价过去一年我市经济社会发展取得的成就，对我市推动高质量发展、深化全方位转型的前景充满美好期望和信心，充分彰显了政协专门协商机构的重要作用和社会主义协商民主的生机活力。

群之所为事无不成，众之所举业无不胜。大会形成的共识，清晰可

### 社论

期；大会激发的热情，令人振奋。一份份饱含智慧的提案、一条条富有见地的建议、一场场求真务实的讨论，将从会场走向“现场”，进一步团结和动员全市人民坚定信心、乘势而上，干字当头、精准发力，汇聚中国式现代化朔州篇章的强大合力。

征程万里阔，奋进正当时。今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，也是我市笃行实干进一步全面深化改革的重要一年。市委七届八次全会暨市委经济工作会议，以及这次市“两会”，进一步明确了今年经济社会发展的目标任务、工作路径。这是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。我们又有底气、有信心也有决心。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，以“干在点上、干在实处、干在一起”的奋斗姿态，充分发挥专门协商机构作用，切实为推动中国式现代化朔州实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

时代呼唤着我们，使命激励着我们，人民期待着我们。全市各级政协组织和广大政协委员要牢记政协组

织的政治属性、委员的政治身份、协商的政治责任，始终听党话、永远跟党走，坚持党委有号召、政协有响应，党委有部署、政协有行动，切实承担起“落实下去、凝聚起来”的政治责任。要躬身大局、融入大局，聚焦全市高质量发展重难点问题、“十四五”收官和“十五五”谋划的关键性问题，开展调查研究、协商议政、民主监督，更好为全面深化改革增信心、聚民心、暖人心、筑同心，切实以政协一域之光为全市现代化建设争光添彩。广大委员要认真践行“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的要求，着力增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，在中国式现代化朔州实践的主战场上干字当头、各尽所能，奋勇争先、各展所长，奋力干出一番新事业、干出一片新天地。

推动朔州高质量发展和现代化建设，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共朔州市委的坚强领导下，提振干的状态、创新干的方法、凝聚干的合力，以实干作答、用实绩交卷、靠奋斗出彩，为全面完成今年全市经济社会发展目标任务作出新的更大贡献。

导读：

本报今日推出应县特刊，敬请关注！